

新世纪小学小记者站专版

面粉“跳起舞”

本报小记者(新世纪小学5年级1班) 丁婧涵

2月23日,学校举办了元宵节活动。我作为一名晚报小记者,非常高兴地参加了活动。

活动开始,姚老师带领我们滚元宵。我们手里拿着漏勺,迫不及待地想要动手做。姚老师给我们每个人一小碗糯米粉,我们把它小心翼翼地倒入盆中。

接下来,姚老师拿出一些馅料,放进水中泡了20秒,然后用漏勺捞出,倒在面粉中来回揉动。她笑着说,只有让面粉“跳起舞”才算成功。听到这话,我们个个摩拳擦掌,决心要把面粉抖个“天翻地覆”。

我端着盆,使劲地抖动着盆中的糯米粉。面粉在盆中飞速旋转,像一群小精灵在舞动,我侧耳倾听,仿佛还能听到面粉的欢呼声和拍掌声。姚老

师就像一位舞蹈导师,指导着我们的动作。

这时,一股糯米的香气弥漫开来,我自豪地望着手中的元宵,它是我们共同努力的成果。

随后,我们又跟逯老师一起猜灯谜。我紧紧盯着那些灯谜,千方百计地想要解开它们的谜底。时间一分一秒地过去,我努力地回忆着课堂上学到的知识,不断地尝试。最后,我和几位同学在规定时间内猜对了灯谜,我们看着自己得到的奖品,心里满是喜悦。

一颗颗小小的元宵,带给我无尽的欢乐和思考。通过今天的元宵节活动,我不仅收获了快乐和奖品,也明白了传统节日的重要性,更懂得了团圆的意义。

(指导老师:姚舜英)

校长寄语



我们践行“尚德修身 美善立人”的办学理念,树立学生以美引善,寓美于德的高尚品质,通过美善笃行、合力共赢来打造“世纪因我更精彩”的美好夙愿,达到以爱润德,以美启智,课程融通,五育并举的良好样态。

——新世纪小学校长 孟燕

元宵“泡澡”归来

本报小记者(新世纪小学5年级3班) 王诺潇

2月23日,作为晚报小记者的我穿戴整齐,怀着无比激动的心情去学校参加新年初始的第一次团体活动。

逯老师先给所有到场的小记者绘声绘色地讲了元宵节的由来。元宵节又称上元节、元夜、灯节,吃元宵是元宵节的一项重要习俗。说起吃元宵,我这个不争气的肚子开始“咕噜噜”地叫了。逯老师这时说道:“接下来,我们一起体验一下制作元宵吧!”

这时,姚老师带来了做元宵的食材。材料有了,我们迫不及待地想制作属于自己的元宵。正准备动手,老师突然说:“做之前先把手套戴上!”

我们做好准备后,跟着老师开始了制作:第一步,把馅料

团成一个个小球;第二步,把馅料放到漏勺里,再把漏勺放进水里泡20秒;第三步,把馅料放进另一个铺满糯米粉的盆里,让馅料在糯米粉中旋转,馅料就像一位舞者在雪地里旋转、跳跃。

元宵制作完毕,老师们带着一个个胖嘟嘟、圆滚滚的团子去“泡澡”了。等待的时间,猜灯谜肯定是少不了的。我摩拳擦掌,调动起我所有的知识储备,终于猜中了一个,简直开心到起飞。

兴趣正浓,元宵也“泡澡”回来了。晶莹剔透的元宵进入我的嘴里,香甜软糯,齿齿留香。“还想再吃,没吃够啊!”我跟好朋友说道。

(指导老师:付秋萍)

欢乐滚元宵

本报小记者(新世纪学校6年级1班) 谢明轩

元宵节是我国的传统节日,2月23日,我们在老师的带领下,体验了传统技艺——滚元宵,了解了元宵节的习俗。

首先,老师给我们介绍了元宵节的来历与习俗。正月是农历的元月,正月十五是一年中第一个月圆之夜,古人称“夜”为“宵”,所以称正月十五为“元宵节”,又称上元节、元夕、灯节。

接着,我们开始做元宵了。第一步,做馅。我们做的是五仁馅和黑芝麻馅的元宵,把大馅团分为一个个小馅团,就可以开始滚元宵啦。第二步,滚元宵。准备半盆水、半盆糯米粉和一个漏勺,把馅放在漏勺里,然后把漏勺放在水里,等待20

秒,把馅放进糯米粉里,快速晃动。第三步,煮元宵。元宵出锅了,吃着自己做的元宵,我感觉心里像吃了蜜一样甜。

最后,我们又进行了猜字谜活动。一个字谜映入我的眼帘,上面写着:说马不像马,路上没有它,若用它做药,要到海中抓。我想了想,脑海中浮现出了一个动物:海马。我去老师那里说出了答案,果然,答案就是海马。我得到了奖品,真的好开心啊!

回家的路上,我还是忘不了这热闹的校园元宵节,忘不了那一排排的字谜,忘不了做元宵的快乐……

(指导老师:逯平)

甜在心头

本报小记者(新世纪小学6年级2班)高梦冉

元宵节来临前,我们学校举办了一场令人回味无穷的元宵节活动。

活动开始前,老师给我们讲解了元宵节的由来和相关的诗歌。我们听得津津有味,感受到了古人对生活的热爱和对未来的期待,也对这个节日有了更深的理解和感悟。

接着,老师教了我们怎么滚元宵。我看着老师熟练的手法,心想这有什么难的。但当我动手尝试时,才发现滚元宵原来并没有那么简单。馅料要揉得刚刚好,不能太稀或太干。我们每个人都跃跃欲试,纷纷动手制作起来。

在制作过程中,我们遇到了许多困难,但是大家都没有放弃,互相帮助,共同进步。

当手中的元宵终于滚好,放在锅里煮的时候,我满心期待。元宵浮上水面,我迫不及待地捞起一个放入口中。那滋味,真是尝进嘴里,甜在心头。看着身边的同学也都兴高采烈地品尝着自己的元宵,我感受到了快乐和满足。

这次元宵节活动不仅让我了解了元宵节的由来,更让我体验到了自己动手制作美食的乐趣。最重要的是,我深深地感受到了与同学们共同度过的这段时光的美好。这不仅仅是一个节日,更是一个团聚、分享和学习的时刻。

(指导老师:于红云)



元宵出锅了

元宵飘香,笑声不断

本报小记者(新世纪学校6年级3班)白金朝

正月十五闹元宵,红红火火过大年。这不,2月23日,学校组织我们晚报小记者参加元宵节活动。作为小记者,我满怀期待,迫不及待地赶往学校。

来到学校,老师给我们科普了元宵节的由来和传统习俗,让我对中华传统节日有了更深的了解。

老师给我们准备好了糯米粉、馅料、各种工具等。我们个个摩拳擦掌,跃跃欲试,纷纷戴上手套准备大展身手。

老师让我们把馅团团成小圆球,并提醒我们:“不要用手搓成圆球,因为容易散。正确的做法是,用一只手把馅团使劲捏紧,多重复几次就能捏圆。”在老师的指导下,我们出

色地完成了任务。

经过一系列步骤,元宵终于可以放到锅中煮了。不一会儿,元宵们就像一个个跳水运动员,争先恐后地跳到沸腾的锅中,欢快地跳跃着。

很快,汤圆就熟了。看着晶莹剔透、口味丰富、味道香甜的元宵,我不禁口水直流,忍不住想冲上去咬一口。

我用叉子叉起一个元宵放入口中,那香甜的味道刺激着我的味蕾,令人回味无穷。我狼吞虎咽地吃完了一盘子元宵。

真是一次难忘的元宵节活动啊!元宵飘香,笑声不断,我们在欢乐中收获了知识,留下了美好的回忆。

(指导老师:张红)



欢聚这一刻

解开元宵之谜

本报小记者(新世纪学校6年级3班)刘洪凯

时光飞逝,转眼又到元宵节,要问元宵节干啥——毋庸置疑,当然是吃元宵了。元宵皮薄馅大,一口下去,香甜软糯,真是太好吃了。以前我总是想这元宵那么好吃,到底是怎么做的呢?这个问题今年终于有了答案。

正月十四那天,学校举行了喜迎元宵节活动,让我们深入了解中国传统文化知识,还让我们学会了元宵的做法。

元宵用到的可不是一般的面粉,一定要用糯米粉。老师先给我们示范了滚元宵,把做好的馅料放进漏勺里,在铁盆里

装满水,再把带有馅料的漏勺放进水里。老师让我们数20个数,数完后老师就将漏勺拿了出来,放入装有糯米粉的盆中,然后用力摇盆子。

如此一来,元宵就滚好了,困扰了我多年的问题终于解开了。

老师让我们自己动手,做出美味的元宵。一开始我们还不太熟练,不过越做越快,不一会儿就做完了。

这次元宵节活动,我觉得非常有意思,不仅知道了元宵节的由来,还知道了元宵的做法。



沧州晚报小记者 新世纪小学分站